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Etude de cas Shanghai 2eme partie
manuel pages 220-221

Pourquoi Shanghai est-il un centre mondial de production et d’échanges?
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Grace au minerai de fer importé, de l'acier e
est ensuite utilisé en Chine ou exporté.
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U Doc.1 et 2 Que produit-on dans cette zone industrielle 7 Citez deux
produits importes et deux produits exportes.



DOC. 2 - Importations et exportations du port

Importations Exportations

Trafic
(millions de 354 206
tonnes) en 2007
Valeur
(milliards de 151 262
dollars) en 2009

- Aluminium - Textile

- Minerai de fer - Jouets
Produits - Plastiques - Produits

- Produits électronigues

agricoles - Acier

Trafic total en 2007 : 560 millions de tonnes
Trafic total en 2009 : 5490 millions de tonnes

U Doc.1 et 2 Que produit-on dans cette zone industrielle 7 Citez deux
produits importes et deux produits exportes.
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Importations Exportations
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(millions de 354 206
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Valeur
(milliards de 151 262
dollars) en 2009

= Aluminium - Textile

- Minerai de fer - Jouets
Produits - Plastigues - Produits

- Produits électronigues

agricoles - Acier

Trafic total en 2007 : 560 millions de tonnes

Grace au Eniera?i de fer import, de !'a:r:ier esztfabriq;:é;daﬁ-s les usines :Asid—érurg'iques du port. Il Trafic total en 2009 : 290 millions de tonnes

est ensuite utilisé en Chine ou exporté.

U Doc.1 et 2 Que produit-on dans cette zone industrielle ? Citez deux
produits importes et deux produits exportes.

Dans cette zone industrielle, on produit de Il'acier dans des usines
sidérurgiques.
Les produits importés sont surtout des matieres premieres (minerai de
fer, aluminium...) qui sont ensuite transformées dans le port ou les
usines chinoises pour permettre I'exportation de produits textiles ou
électroniques.
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DOC. 3 - Le trafic de conteneurs du port de Shanghai
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L'EVF (équivalent wingt pieds) est une unité de mesure utiliseée pour les conteneurs. 1 EVF
correspond a un conteneur (dont la longueur standardisee est de 20 pieds, soit B metres).

2/ Doc.3 et 4 Comment les produits sont-ils principalement exportes 7
Decrivez I'evolution du trafic de ce mode de transport.



DOC. 4 - Echanges de conteneurs dans le port de Walgaoqlao a Shanghau
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Les conteneurs sont apportes par camions sur |BS quais dU DDTT Grace a dES E]I'UBS I|S sont charqes sur dES navires appartenant ade

grandes compagnies maritimes (Maersk, CMA- CGM... ) qui les transportent dans le monde entier.
"'\-\.

~ Doc.3 et4 Comment les produits sont-ils principalement exportés ?
Decrivez I'evolution du trafic de ce mode de transport.
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grandes compagnies maritimes (Maersk, CMA- CGM... ) qui les transportent dans le monde entier.

2 Doc.3 et 4 Comment les produits sont-ils principalement exportes ?

Decrivez I'evolution du trafic de ce mode de transport.

Les produits manufacturés sont exportés principalement par
conteneurs, boites standardisées adaptables aux différents modes de
transport.

Le trafic de conteneurs dans le port de Shanghai a connu une tres forte
augmentation depuis 1995, passant de 5 millions d’EVP en 2000 a pres
de 30 millions d’EVP en 2008.
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DOC. 4 - Echanges de conteneurs dans le port de Walgaoqlao a Shanghau
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Les conteneurs sont apportes par camions sur les uuals du port. Grace a des arues, ils sont chargés sur des navires appartenant ade
grandes compagnies maritimes (Maersk, CMA- CGM... ) qui les transportent dans le monde entier.
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Doc.1 et 4 Citez deux acteurs du port et leur role.
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DOC. 1 - Production d’acier dans la zone industrielle de Baosh‘;n—’
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Grace au minerai de fer importé, de l'acier est fabriqué dans les usines sidérurgigques du port. Il
est ensuite utilisé en Chine ou exporté.
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>/ Doc.1 et 4 Citez deux acteurs du port et leur role.
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> Doc.1 et 4 Citez deux acteurs du port et leur role.

Les acteurs qui interviennent dans le port de Shanghai sont les ouvriers
des usines (qui produisent de l'acier par exemple) et les grandes
compagnies maritimes (qui transportent les marchandises).
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Shanghai est un carrefour d'echanges majeur entre la Chine et le reste du monde domine la fagade d'Asie pacifigue, 1a plus dynamigque de |a planéts
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~ Doc.5 Avec quelles parties du monde le port de Shanghai commerce-t-
il 7 Quels sont les moyens de communication utilises pour relier 'interieur de la

Chine au port ?



- DOC. 5 - Shanghai, un port ouvert sur le monde
1. Une facade maritime

Vers
dynamique

maritime mondiale

['Ameril
A

Trafic des ports Qinhuangdao
{en millions de tonnes, 2009) COREE

S — pu.suD
[:::} CHINE e : Busan [:5:]Nag°va
— g%; E% aigcs i [:j { ~Dsaka-Kobé

principale route Shanghai |

2. Un vaste arriére-pays
|:| principal arriére-pays
(hinterland) de Shanghai

== \/0i€ Navigable majeure Kong

< TAfwaN—
7 _____,..--"|:|I(anhsiung

() ports fluviaux

< grands axes routiers Vers
['Europe

SINGAPOUR
0 1000 km
D ————————————

Shanghai est un carrefour d'échanges majeur entre la Chine et le reste du maonde domine la fagade d'Asie pacifique, la plus dynamigue de la planéte

S Doc.5 Avec quelles parties du monde le port de Shanghai commerce-t-

il 7 Quels sont les moyens de communication utilises pour relier 'interieur de la
Chine au port 7

Le port de Shanghai commerce avec le monde entier. Il relie en
particulier la Chine a I'Europe et 'Amérique du Nord. Ce port domine
un vaste arriere-pays relié au littoral grdce a la voie navigable du
Yangzi, le long de laquelle ont été construits de grands axes routiers.
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shanghai est un carrefour d'echanges majeur entre la Chine et le reste du monde domine la fagade d'Asie pacifigue, la plus dynamigue de la planete

5

Doc.5 Montrez que le port de Shanghai domine la facade asiatique.
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Shanghai est un carrefour d'échanges majeur entre la Chine et le reste du monde domine la fagade d'Asie pacifique, 1a plus dynamique de la planete
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\2/ Doc.5 Montrez que le port de Shanghai domine la facade asiatique.

Le port de Shanghali domine |la facade asiatique car il est le
port qui génere le plus de trafic (590 millions de tonnes en
2009). Il doit faire face a d’autres ports chinois (Ningbo-
Zhoushan, Hong-Kong) et asiatiques (Nagoya, Singapour...).



O Expliquez pourquoi Shanghai est un centre mondial de production et
d'echanges.

+ LEITY ANommez les produits fabriques et echanges, les acteurs des
echanges (questions 1 a 3).

+ Expliquez avec quelles regions Shanghai echange et par quels moyens de
transport (questions 4 et 5).



O Expliquez pourquoi Shanghai est un centre mondial de production et
d’'echanges.

+ LEIT ANommez les produits fabriques et echanges, les acteurs des
echanges (questions 1 a 3).

+ Expliquez avec quelles regions Shanghai echange et par quels moyens de
transport (questions 4 et 5).

Shanghai est un des plus grands centres mondiaux de production et
d’échanges. Grdce aux produits importés (aluminium, minerais de
fer...), sa ZIP (zone industrialo-portuaire) produit de [lacier, des
navires... Le port exporte des produits manufacturés (élaborés dans les
usines chinoises) grdce aux navires porte-conteneurs des grandes
compagnies maritimes mondiales. Le trafic de conteneurs ne cesse
d’augmenter depuis le début des années 2000.

Ces conteneurs proviennent de l'arriere-pays de Shanghai. Ils sont
acheminés le long de l'axe du Yangzi, soit par voie navigable, soit par
transport routier. lls sont ensuite distribués dans le monde entier, et en
particulier en Europe et en Amérique du Nord. Le port de Shanghai, qui
domine la facade d’Asie pacifique, joue donc un réle d’interface entre
la Chine et le monde.
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d’échanges. Grdce aux produits importés (aluminium, minerais de
fer...), sa ZIP (zone industrialo-portuaire) produit de [lacier, des
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